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I, FUNKCIA KWADPATOWS,

x=1 x-=-4
B X=_X=2 gdziexeR—{0
) === gdziex€R—{0}
2(x—1)=x(x—4) sprowadzamy réwnanie do najprostszej postaci
x—2=x"—4x
—x2 4 6x—2=0

A=6'—4.(=1).(~2)=36-8=28 obliczamy wartos wyréznika
JA =28=2\7 obliczamy VA
X = =t f\[E = .'6__2ﬁ —3447 obliczamy miejsca zerowe: x;1x;

2a —2
e —b+_\/ﬁ_: —6+27 L
2a -2

Zbidr Tozwigzan Té_wna-niax—;l = X—;% to: {3 73447 }

RéWnania kwadratowe stosujemy do rozwiazywania zadan z trescia.

wiczenie il .

W turnieju siatkowki, w ktérym kazda z druzyn miata rozegrac jedna gre
7 kazdym z pozostatych zespotdw, edbylo sig 15 meczéw. Oblicz, ile druzyn
brato udziat w tym turnieju.

Oznaczamy niewiadoma i uktadamy réwnanie:

x —liczba druzyn

&xz—_‘l)_ liczba rozegranych meczow
X(X,zf U =15 rozwiazujemy rownanie
¥ —x—30=0
A=(=1)} —41:(-30)=14+120=121
JA=11
= _b_;@: 1;211 ——5 liczba—5 nie spetnia warunkow cwiczenia
a 2
—b4+VA 14T,
XQ — —~2——— —_—=
a 2

W turnieju brato udziat 6 druzyn.

Ponizej przedstawiono przyklad zadania prowadzacego do réwnania kwadrato-
wego. Zadanie to powstato przypuszczalnie w XII wieku.
Bawily sie raz matpy — wies¢ indyjska niesie —
Osma ich czeé¢ w kwadracie juz skacze po lesie,
Pozostatych dwanascie w plasach i z wrzaskami,
Pomiedzy zielonymi hasa pagorkami.
llez ich wszystkich byto? — pyta sig Bhashara,
Zagadka nie jest trudna, chociaz bardzo stara”,
Whodzimierz Krysicki, lksy i igreki, Warszawa 1989
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1! Rozwiaz réwnania:
a) x*=9=0,

B) 167 —25=0,

g) x*—3=0,

! Rozwigz Téwnania:
a) x*—=3x=0,

b) 5x* +12x=0,

Q) —Tx+14x> =0,

I Rozwigzaniami TOwWT
A.—6i6,
B.01i 36,

¥ Liczby 21 2 sgrozwi
A X +4=0,
B.2x* +4x=0,

71| Rozwigz rowmania:
a) x* +2x+1=0,

b) X2 —6x+9=0,

O ax? +4x+1=0,

I Rozwia? réwmnania:
a) X’ —Sx+6=0,

b) x? +-8x+12=0,

) x>+ 12x+36=0,

'} Rozwiaz townania:
a) x2 —x=30,

b)3x* =10x—3

) 2x* +15x =4-2x,

"1 Utéz rdwnaniz kwa

a){2.3},

b) {4},
! Rozwigz rownania:
a) (x—1)" =36,

b) (x—3) —25=0,
o) x(x—2)+3(x=2)=







